

“谁不说俺家乡好” 旅游征文活动启动

“

为满足游客的旅游信息个性化需求,提升旅游信息服务质量,丰富“好客山东网”和“玩周刊”内容,充分调动社会公众游山东、写山东、拍山东的积极性,本报将与山东省旅游信息中心共同举办“谁不说俺家乡好”旅游征文活动。

□王菁琳

活动时间为7月17日至10月10日,征文围绕“谁不说俺家乡好”为主题,以县(市)级目的地为主体,从各个角度、不同侧面展现县(市)级旅游目的地的美好,可以是旅游目的地介绍、当地美食、传说故事、风土人情、旅游商品等,并配相应的旅游攻略,即游客游览的推荐线路。

征文要紧扣主题,文字通顺,内容翔实,旅游攻略需有较强的针对性和可



操作性,字数一般在500字以上,图文并茂,可配相应的图片或视频,图片需原创作品,大小在2M以上,所有投稿(含图片)主办方有权使用。

活动将以县(市)为单位,县(市)旅游部门对获奖征文设置一、二、三等奖。获奖征文作者可获得该县最佳旅游达人称号。各市旅游部门在所辖县旅游部门获奖征文的基础上,遴选出本市获奖征文一、二、三等奖,获奖征文作者

可获得该市最佳旅游达人称号。

活动结束后,省旅游局统一公布获奖名单,将征文收录至“好客山东网”,并陆续在齐鲁晚报《玩周刊》上刊登,同时通过山东省各级旅游局官方微博、微信宣传。

征文文稿请以电子邮件形式提交,注明作者姓名、联系电话。

投稿邮箱:qwbwzk@163.com;
xx@sdtg.gov.cn。

写旅游征文,当旅游达人

家乡或许是一份想见不得见的乡愁,或许是临行密密缝的针线线和句句叮咛,更或许是一种“月是故乡明”的自豪与荣耀……无论哪一种诠释,家乡,总是寄托着人们最浓重的情感和千丝万缕的惦念。也许你相隔万里,也许你日夜相伴,只要你爱你的家乡,现在请拿起手中的笔,参与“谁不说俺家乡好”旅游征文活动,告诉我们你眼中家乡的美,争当家乡的旅游达人!那么,怎么写好旅游征文呢?

首先请告诉我们,
你的家乡有多美

特色:山、海、林、泉……每个地方都有它无可复制的特色,你眼中的家乡最美的地方,最值得一看的地方是什么?是波涛汹涌的大海,还是叮咚满城的泉水?是葡萄酒香的浪漫,还是巍峨浑厚的宽广?一座相同的城,在一千个人眼中便有一千种美。

文化:你知道你的家乡有哪些名人吗,有什么历史故事吗?完整的文化介绍包含当地的民俗风情、传说典故、民族、历史、地方文艺、名人、旅游文学、建筑、宗教等内容。而语言的生动与否,则直接决定了它是否具有超强的感染力。

时间:什么时候你的家乡最美、最适宜游览,就把时间定格在这一瞬间。如果你的家乡满是花海,那当然是春季最美,如果你的家乡有一望无际的海岸线,那夏天去再合适不过,如果你的家乡有数不清的温泉,那一定要选择冬季了。

节庆:不同的时间举办的各种演出、会展和活动,也是你的家乡重要的旅游标签。8月份的青岛啤酒节,4月份的牡丹花会,都是让游客为之向往的季节。你的家乡有什么活动吗?

注意事项:邀请游客去你的家乡,你要提醒他些什么呢?当地的气候、旅游注意事项、旅游禁忌,这些信息的提供会帮助旅行者更加顺利地完成旅行,节约时间。通过平实的、简单易懂的气候描述,旅行者可以确定需要带怎样的衣物,是否带雨具、防晒物品等。目的地的注意事项将在旅行者的饮食起居、出行方面起到重要的指导作用。当地是否是多民族聚居地,原住民有怎样的禁忌,游览过程中要避免尴尬和误会的产生,提高游览过程的愉悦度。

其次请告诉我们,
你的家乡有哪些好玩的?

玩在哪里?什么是你的家乡最值得一去的地方?是苍翠挺拔的山岭,是热闹喧嚣的游乐场,还是静谧深邃的博物馆?给游客一个到你家乡的理由吧,当然特色景区介绍、地址、门票、交通等指南信息将帮助旅行者合理规划行程。例如,去沂南就要知道沂南必玩景点包括竹泉村、红石寨、智圣汤泉、诸葛亮文化旅游区等等。

住在哪里?出门在外,住宿是极为重要的。每个地方都有不同的特色,去城区首选星级酒店、连锁酒店等,去乡村首选农家乐,去海边首选渔家乐,不同的地方体验不同的感觉,当然,最好是能够看到风景的地方。

吃在哪里?你的家乡有啥好吃的,有什么特色餐厅?吃的地方不求有多大牌,但求有多有特色,可以是星级餐馆、可以是农家小馆、可以是街边地摊、也可以是热闹的大排档,推荐这里的理由是什么,能吃到怎样的特色美食。

娱在哪里?游玩了一整天,或想品一杯咖啡,或想来一杯红酒,亦或想赴一场篝火晚会……为游客推荐一个你觉得好玩的地方吧。

购在哪里?离开一座城,一定要带上这座城的色彩和味道。你的家乡有什么特色纪念品,在哪里可以买到,怎样到达这个地方?

知道了你的家乡有什么好玩的,值得玩的地方,那么怎么安排才能把想玩的都玩遍,又最节省时间呢?

再次请告诉我们,
到你的家乡怎么玩?

把想玩的串联起来就是征文里面最重要的推荐线路了,一般情况最值得玩、最核心的景区放在第一天,购物类可以放在最后一天,消耗时间较多、体力较大的放在上午,休闲娱乐类可以放在晚上。如果几个景

区距离较分散,可以按地理位置分成片区游玩,例如第一天走北线,第二天走南线。线路中最重要的指南信息则是景区间交通及消费信息,例如如何从第一个景点到达第二个景点?何种交通工具?大概需要多久?每天花费大概是多少?

以泰安岱庙为例,从泰安火车站乘3路、4路、6路公交车到岱庙下车;或者乘出租车(打表票价五元左右)到岱庙南门下车;如果您自驾车游览,可沿东岳大街到岱庙南门下车,门票30元。中午可以尝尝炒鸡、白菜豆腐水和大葱卷煎饼等泰安美食。如果乘坐长途车回济南,票价25元。

初步的旅行计划完成了,进入旅行的实施阶段——如何到达一座城和玩转一座城。

最后请告诉我们,
你的家乡怎么去?

如何到达你的家乡依赖于详尽的交通信息。包含外部交通和内部交通,交通信息的准确性直接影响到旅行者的旅行质量。外部交通方式包括飞机、火车、汽车、轮船。目的地是否有机场,机场的地址、服务电话、机场大巴等,如果没有机场,距离这个目的地最近的机场在哪里,到达目的地是否方便;目的地是否通火车,火车站的地址、咨询电话、交通指南等,能否通达动车、高铁,如果不通火车,距离这里最近的火车站在哪里,到达目的地是否方便;目的地的长途巴士情况,运行路线、咨询电话、交通指南等;目的地的客运港口,港口地址、咨询电话、交通指南,轮船的发船时间及目的地情况。信息的提供者为了满足不同游客的需求,要提供全面、准确的外部交通指南信息。内部交通方式包含城内的公交车、出租车、特色交通。目的地的公交系统是否发达,乘车费用,运行时间等。出租车运行情况,起步价,按公里乘车费用等。特色交通包含旅游专线车、三轮车、索道等,乘坐地点、乘坐费用、运行时间等信息。

游情通报

来金象山
玩转疯狂的帐篷

草原足球赛,啤酒狂欢夜,可以带着你的家人玩转金象山乐园,体验两天一夜的帐篷之旅,绝对玩得过瘾。温馨家庭游,浪漫情侣游还是朋友激情游,无论你走哪条路线,都将给你不一样的游玩乐趣。

金象山层峦叠嶂,郁郁葱葱,在这天然大氧吧里铺一块桌布,全家人席地而坐品尝美食,小孩子们在草地上三五成群踢足球做游戏,自由享受假期带来的欢乐。大人们也不闲着,众多足球爱好者一拥而上开辟出自己的足球乐园,竞跑追逐,即使汗流浹背也仍然乐此不疲。

鲜香啤酒加上现烤烤串,在野外品尝才有味道!接下来的节目更是丰富多彩,看老电影,K歌,把市区的节目统统搬到郊外,住帐篷也能很时尚。看《来自星星的你》不如去金象山看真正的星星,孩子们在月夜下尽情撒欢儿,数星星捉迷藏踢足球看电影,让孩子们假期生活丰富多彩。第二天醒来,可以把昨天没有玩够的项目再重新体验一番,让你一次玩不够还能再玩一次,一票畅游,就是这么划算。

到金象山乐园既可以尽情游玩,还可以住帐篷体验多彩的活动项目。高考学生凭高考准考证还可获得“恐龙蛋”一枚哦。(姜涛)

盛夏九如山
山水更壮观

炎炎夏日,避暑纳凉成为人们选择旅游目的地的首选条件,清凉山泉、瀑布流水倍受青睐。据了解,近日,九如山瀑布群风景区新添置了一批老式休闲桌椅,藤椅,秋千等设施,供游客休闲娱乐,品茗赏景避暑,尽情享受九如山清凉的盛夏。

九如山,山里的植物茂密生长,藤条缠树,树叶遮阴,隔绝热浪,吐出清爽氧气。多种自然因素交汇反应,把一片山体笼罩在小气候的范围之内,造就了九如山盛夏无暑的优越条件,夏天的气温,很少超过25度,在清凉的溪水、碧绿的清潭和奔腾的瀑布边,处处都会感到丝丝凉意。三十六座山峰山峦叠翠,流水潺潺,美景遍野。景区内分布着众多泉眼,清澈的泉水似玉带盘绕在山间。整个溪水似乎都浸透着休闲者的睿智和品位,若是有幸踏溪而行,你心中或许会轻歌飞扬……

九处姿态各异的泉水瀑布不仅仅为游客送来一份清凉,更有起伏流转的闲适幽居的画外遐思。巧妙地把山峦、密林、清泉、瀑布、溪流连缀在一起,当您漫步在栈道上恍入仙境,引人遐想,令人陶醉,体验、享受着大自然无穷无尽的魅力和神奇。(王绮)

仰天山第三届
避暑休闲汇启动

近日,仰天山第三届避暑休闲汇启动,优美的风光,凉爽的环境,精彩的篝火、露营、音乐,加上特色避暑木屋和生态美食吸引了省内众多游客前来。仰天山森林覆盖率97%,近千米的海拔高度,使得山上夏季的最高气温只有28摄氏度。漫步森林之中,林荫蔽日,凉风习习,各种树木释放出的清新的空气和负氧离子,既让你在远离酷暑,又为你的身体来一次深度的“森林浴”。

仰天山地貌奇特,各种洞穴星罗棋布。天下第一佛洞一千佛洞洞体宽阔,宏大,不但有“洞中观月”的天下奇观,更有1000多尊造型精美佛教造像,特殊的地质结构使这里夏季最高气温只有20度。在这里,祈福、避暑两不误。灵泽洞是江北发育最好的垂直溶洞,全长1600多米,据调查,适宜游览的溶洞夏季平均气温比城市低10℃左右,仰天山灵泽洞常年恒温11度左右。当城市里酷热难耐的时候,这里就像是开着天然空调的纳凉房,步入洞内,凉爽瞬间将你包围,各种石笋、石柱、石幔、石帘、石旗等岩溶景观参差错落、千姿百态,高达40多米的溶洞天窗,近百米的透明水道更会让你叹为观止。据悉,本次休闲汇将持续到8月底结束。(颜世奇)